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Kisvárda ÉK-i tehermentesítő útra - a 4109.j és 
a 4145. j. összekötő utak között - vonatkozó 
előzetes vizsgálat 

 

HATÁROZAT 
 
A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal (továbbiakban: Kormányhivatal) a NIF Nemzeti Infrastruktúra 

Fejlesztő Zrt. (1134 Budapest, Váci út 45.), mint környezethasználó meghatalmazásából eljáró KÖZMŰTERV-M’93 

Kft. (4400 Nyíregyháza, Selyem u. 21/B. I. em. 1.) kérelmére indult előzetes vizsgálati eljárásban a benyújtott előzetes 

vizsgálati dokumentáció alapján megállapította, hogy Kisvárda ÉK-i tehermentesítő út - a 4109.j és a 4145. j. 

összekötő utak között – megvalósításából nem feltételezhető jelentős környezeti hatás és a tevékenység az 

egységes környezethasználati engedélyezés hatálya alá sem tartozik. 

 

Tájékoztatom, hogy az eljárás tárgyát képező tevékenység megvalósításához és üzemeltetéséhez a környezetvédelmi 

és természetvédelmi hatóság hatáskörébe tartozó egyéb engedélyek beszerzése nem szükséges. 

 

A környezetvédelmi hatóság az előzetes vizsgálat során megállapította továbbá, hogy a tervezett tevékenység 

engedélyezését kizáró ok merült fel, mivel a tervezett beruházás a településrendezési eszközökkel nincs összhangban 

az alábbi település esetében: 

 - Kisvárda Város 

 A tervezett tevékenység és a településrendezési eszközök közötti összhangot meg kell teremteni, ez által a 

kizáró okot meg kell szüntetni a tervezett tevékenységhez szükséges létesítési, építési engedély kiadására jogosult 

hatóság döntéséig. 

Ezen határozat a létesítéssel kapcsolatos, jogszabályokban előírt más engedélyek beszerzése alól nem mentesít. 

A határozat kiadásakor alapul vett körülmények jelentős megváltozását a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei 

Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztályának 15 napon belül írásban be kell jelenteni. 

 

Az eljárás során vizsgált szakkérdésben megfogalmazott előírás: 

Termőföldvédelem: 

- A beruházás során be kell tartani a 2007. évi CXXIX. tv. (a termőföld védelméről) 43. §. (1)  

bekezdésének előírásait, amely szerint az érintett és a szomszédos mezőgazdaságilag hasznosított  

területeken a talajvédő-gazdálkodás feltételei nem romolhatnak. a termőföld talajidegen anyagokkal nem  

szennyeződhet. Termőföldön talajidegen-. vagy veszélyes anyag még átmenetileg sem tárolható.  

- Az építéssel érintett Kisvárda 0100/1, 0117/14,17,18 és a 0129 hrsz.-ú mezőgazdasági művelési ágú  

(szántó. gyümölcsös. rét-legelő stb.) területeken gondoskodni kell a felső humuszos termőréteg  

megmentéséről, szakszerű tárolásáról és az eredeti rétegzettségnek megfelelő elterítéséről, illetve  

visszatöltéséről.  

 

Termőföld mennyiségi védelme: 

- Mivel az útszakasz kivitelezése mezőgazdasági művelés alatt álló ingatlanok igénybevételével  

jár, így a tervezett beruházás csak a nyomvonal-kijelöléssel érintett termőföldek más célú  

végleges hasznosítására adott jogerős hatósági engedély birtokában kezdhető meg.  

 

 

 



 2 
Kulturális örökségvédelem:  

1. A beruházás tekintetében a hatályos jogszabályoknak tartalmi és formai szempontból megfelelő  

előzetes régészeti dokumentációt kell készíteni, és azt hatóságomnak a feltárási projekttervvel  

együtt az útépítési engedélyezési eljárás során be kell nyújtani:  

a. Az. előzetes régészeti dokumentációt a lelőhely állapotában maradandó változással nem  

járó műszeres lelőhely-, illetve leletfelderítés, terepbejárás és szükség szerint  

próbafeltárás alkalmazásával kell elkészíteni.  

b. Amennyiben az érintett ingatlannal a beruházó nem jogosult rendelkezni, és az ingatlannal  

rendelkezni jogosult nem járul hozzá a próbafeltárás elvégzéséhez a próbafeltárást az  

előzetes régészeti dokumentáció elkészítését, valamint a próbafeltárást akadályozó körülmény  

megszűnését követően kell elvégezni.  

c. A beruházó az előzetes régészeti dokumentáció elkészítésére jogosult Forster Gyula  

Nemzeti Örökségvédelmi és Vagyongazdálkodási Központtal írásbeli szerződést köteles  

kötni.  

d. A próbafeltárást a feltárást végző intézmény - az erről szóló a beruházóval kötött szerződés  

megküldésével bejelenti az örökségvédelmi hatóságnak.  

 

2. Az. útépítési engedélyezési tervdokumentációt csak abban az esetben áll módomban elbírálni, amennyiben 

tartalmazza az előzetes régészeti dokumentáció feltárási projektterv eredményeit. 

 

3. Az elkészített előzetes régészeti dokumentáció feltárási projekttervének eredményei alapján további  

régészeti szakfeladatok (teljes felületű feltárás) megállapítására kerülhet sor.  

 

4. A tervezett beruházás kivitelezése csak az esetlegesen előirt régészeti kutatás befejezése után  

kezdhető el, a feltárt terület nagyságát és határait a munkaterület átadás-átvételről készített  

jegyzőkönyvben rögzíteni kell. 

  

5. A tárgyi létesítmény műszaki átadás-átvételéhez és forgalomba helyezésének hozzájárulásához  

feltétel a régészeti kutatás ellátását igazoló építési naplóbejegyzés másolatának bemutatása.  

 

Az eljárásba bevont szakhatóságok előírásai: 

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság a 36500/6328-1/2016. ált. számú (1427-1/2016. 

saját számú) szakhatósági állásfoglalásában az alábbi előírásokkal hozzájárult a tervezett tevékenység 

megvalósításához. 

- Amennyiben a csapadékvíz elvezető/elhelyező létesítmények nem csak az út víztelenítését szolgálják, hanem 

a hozzá kapcsolódó vízgyűjtőterület káros csapadékvizektől való mentesítését is, úgy megvalósításuk vízjogi 

engedély köteles tevékenység. 

Vízjogi engedély köteles tevékenység esetében a forgalomba helyezési eljáráshoz hatóságom csak a vízjogi 

üzemeltetési engedély kiadását követően járulhat hozzá.  

 

- A kivitelezés során a felszín alatti vizek védelmében a 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet előírásait 

maradéktalanul be kell tartani. A felszín alatti vizek jó minőségi állapotának biztosítása érdekében az üzembe 

helyezésénél úgy kell eljárni, hogy a felszín alatti víz, földtani közeg szennyezettsége a 6/2009. (IV.14.) 

KvVM-EüM-FVM rendelet mellékleteiben megállapított (B) szennyezettségi határértékeket ne haladja meg. 

 

Az előzetes vizsgálati eljárás igazgatási szolgáltatási díjköteles. Az eljárás igazgatási szolgáltatási díját, azaz 250.000,-

Ft-ot a környezethasználó megfizette, egyéb eljárási költség nem keletkezett. 

 

A határozat ellen a közléstől számított 15 napon belül az Országos Környezetvédelmi és Természetvédelmi 

Főfelügyelőséghez címzett, de a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi és 

Természetvédelmi Főosztályához 3 példányban benyújtott fellebbezésnek van helye.  

A döntés fellebbezésre tekintet nélkül végrehajtható. 

A határozat - ha ellene jogorvoslati kérelem nem érkezik - a közlés napját követő 15. napon emelkedik jogerőre. 

 

A szakhatósági állásfoglalás ellen önálló jogorvoslatnak nincs helye, az csak jelen határozat elleni jogorvoslat 

keretében támadható meg. 

Az előzetes vizsgálati eljárás elleni fellebbezés díjköteles, díja 125.000.-Ft. 
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Természetes személyek és civil szervezetek fellebbezése esetén a fellebbezés díjának mértéke: az előzetes 

vizsgálati eljárás igazgatási szolgáltatási díjának 1%-a, azaz 2.500.- Ft. 

 

A fellebbezési díjat a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Magyar Államkincstárnál vezetett 10044001-

00299695-00000000 számú számlájára átutalással kell megfizetni a fellebbezés benyújtásával egyidejűleg. Az átutalás 

közlemény rovatában fel kell tüntetni: Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztály elnevezést és a határozat 

ügyszámát is. 

 

A fellebbezés elektronikus úton való benyújtására nincs lehetőség. 

A fellebbezés alapján a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal a határozat módosításáról vagy 

visszavonásáról illetve az Országos Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főfelügyelőséghez való felterjesztésről 

dönthet. 

 

 

 

INDOKOLÁS 

 

 
A NIF Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. (1134 Budapest, Váci út 45.), mint környezethasználó meghatalmazásából 

eljáró KÖZMŰTERV-M’93 Kft. (4400 Nyíregyháza, Selyem u. 21/B. I. em. 1.) a 8059-1/2016. iktatási számon 2016. 

augusztus 05-én kérelmet nyújtott be, a Kisvárda ÉK-i tehermentesítő út (a 4109.j és a 4145. j. összekötő utak 

között) - a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény (továbbiakban Ktv.), 67. § (1) 

bekezdése, és a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. 

(XII. 25.) Korm. rendelet 3. § (1) bekezdés a) pont szerinti - előzetes vizsgálat lefolytatására vonatkozóan a Szabolcs-

Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztályára. 

 

A tervezett tevékenység: 

A tervezett északkeleti elkerülő út a Regionális hulladéklerakóhoz vezető út 2. szakaszának 2+547.46 kmsz-től indul. 

Az 1. sz. körforgalomhoz egy 92.81 m hosszú egyenessel csatlakozik. A 4109 j. összekötő út 0+741.43 km. 

szelvényébe tervezett 1. sz. körforgalomból északi irányba folytatódik a nyomvonal egy 18.69 m hosszú egyenessel. 

Az egyenes után egy R=340 m sugarú balos ív következik p=165 paraméterű átmeneti ívekkel, majd az ív után a 

nyomvonal a 2. sz. körforgalomhoz egy 186.89 m hosszú egyenessel csatlakozik. A 2. sz. körforgalom a 4111 j. 

összekötő út 0+660.00 km. szelvényébe lett betervezve. A körforgalomtól a nyomvonal északnyugati irányba 

folytatódik egy 124.73 m hosszú egyenessel, amelyet egy R=500 m sugarú balos ív követ p=200 paraméterű átmeneti 

ívekkel. Az ív után a nyomvonal egy 62.81 m hosszú egyeneshez csatlakozik a 3. sz. körforgalomhoz. A körforgalom 

a 4145 j. út 8+404 km. szelvényében helyezkedik el. A körforgalomból a jövőbeni könnyebb csatlakozás érdekében az 

elkerülő út folytatásaképpen a nyomvonalat egy 50.00 m hosszú egyenessel elindítottuk a 3832 j. út irányába. Főbb 

nyomvonal jellemzők: A tervezési szakasz összesen 1647.25 m hosszú. Tervezett önkormányzati kezelésű út hossza: 

92.81 m. A tervezett országos közutak hossza: Északkeleti elkerülő út: 993.83 m, 4109 j. ök. út: 179.41 m,  4111 j. ök. 

út: 188.87 m, 4145. j. ök út: 192.33 m. 

 

A beruházás megkezdésének várható időpontja: 2017. június hó. A létesítés becsült időtartama korábbi hasonló 

projektek kivitelezési tapasztalatai alapján 10 hónap 

 

Részletes leírást a benyújtott előzetes vizsgálati dokumentáció tartalmazza.  

 
Az előzetes vizsgálati dokumentáció elbírálása: 

A környezethasználó az előzetes vizsgálatot a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati 

engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 3. § (1) bekezdés a) pontja alapján kezdeményezte 

a Kormányhivatalnál, tekintettel arra, hogy a tervezett beruházás szerepel a hivatkozott rendelet 3. sz. mellékletének 

87. pontjában.  

87. Közutak és közforgalom elől el nem zárt magánutak, 

kerékpárutak (amennyiben nem tartozik az 1. számú 

mellékletbe) 

a) országos közút építése (amennyiben nem tartozik 

az 1. számú mellékletbe) 

A fentiek alapján a beruházás előzetes vizsgálat köteles és a Kormányhivatal döntésétől függően környezeti 

hatásvizsgálat köteles tevékenységnek minősül. 
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Az eljárás a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási díjairól szóló 14/2015. 

(III. 31.) FM rendelet (továbbiakban: díjrendelet) 1. sz. melléklet 35. főszáma alapján díjköteles, a díj mértéke 

250.000. Ft, amelyet az ügyfél megfizetett, az eljárás során egyéb eljárási költség nem merült fel. 

 

A közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény (továbbiakban: 

Ket.) 158. § (1) bekezdése szerint: „Az eljárási költséget a hatóság összegszerűen határozza meg, és dönt a költség 

viseléséről, illetve a megelőlegezett költség esetleges visszatérítéséről.” 

Az eljárás során a Ket. 153. §-a szerinti költségek közül az igazgatási szolgáltatási díj merült fel. Az ügyfél az eljárás 

során az igazgatási szolgáltatási díjat megfizette egyéb eljárási költség nem merült fel. 

 

A Ket. 71/A. § (1) bekezdése alapján a kérelemre indult eljárásban - a 71/A. § (6) bekezdésében foglalt esetek 

kivételével - a hatóság a kérelem beérkezésétől számított nyolc napon belül függő hatályú döntést hoz. 

Fentiek alapján a Kormányhivatal a 8059-1/2016. sz. döntésében függő hatályú végzést hozott. A függő hatályú 

végzéshez nem kapcsolódnak joghatások, mivel az ügy érdemében 2 hónapon belül döntöttem. 

A Kormányhivatal a benyújtott kérelmet és mellékleteit megvizsgálta és a 8059-2/2016. számú végzésben 

hiánypótlásra szólította fel az ügyfelet.  A hiánypótlást teljeskörűen 2016. augusztus 23-án teljesítették. 

 

A 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 3. § (3) bekezdése értelmében a kérelem és az előzetes vizsgálati dokumentáció 

benyújtását követően a Kormányhivatal hivatalában, valamint honlapján az eljárás megindításáról közleményt tett 

közzé, és a 3. § (4) bekezdés értelmében a közzététellel egyidejűleg a közleményt, a kérelmet és mellékleteit a 8059-

3/2016. számon a telepítés helye szerinti település, Kisvárda Város Jegyzőjének is megküldte, aki gondoskodott a 

közlemény közhírré tételéről. 

Az eljárás megindításáról szóló közlemény közzétételének időtartama alatt a tárggyal kapcsolatosan sem a 

Kormányhivatalhoz, sem Kisvárda Város Jegyzőjéhez nem érkezett észrevétel. 

 

A Kormányhivatal a 8059-4/2016. számú levelében a Ket. 29. § (3) bekezdés b) pontja alapján az eljárás 

megindításáról, mint ismert ügyfelet a Hortobágyi Nemzeti Park Igazgatóságot (4024 Debrecen, Sumen u. 2.) 

értesítette. 

A Ket. 63. § (1) b) pontja alapján a Kormányhivatal 2016. szeptember 07-re a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei 

Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztályának (4400 Nyíregyháza, Kölcsey u. 12-14.) 

hivatalos helyiségébe közmeghallgatás tartását rendelte el, amelyre meghívta az eljárásba bevont szakhatóságot, a 

Kormányhivatal szakkérdéseket vizsgáló szervezeti egységeit, az ügyfelet, a tervezőt, továbbá értesítette a Hortobágyi 

Nemzeti Park Igazgatóságot (8059-5/2016.). 

A közmeghallgatással kapcsolatos hirdetmény a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi 

és Természetvédelmi Főosztály honlapján, valamint hirdetőtábláján megtekinthető volt. 

A Ket. 63. § (2) bekezdésének megfelelően a közmeghallgatásra vonatkozó adatokat közterületi hirdetmény 

formájában való közzététel céljából a Kormányhivatal Kisvárda Város Jegyzőjének is megküldte (8059-6/2016.), aki 

gondoskodott a közzétételről. 

A közzététel időtartama alatt észrevétel nem érkezett sem a Kormányhivatalhoz, sem Kisvárda Város Jegyzőjéhez. 

A meghirdetett közmeghallgatáson a nyilvánosság részéről nem jelentek meg, így a közmeghallgatás elmaradt. 

A Kormányhivatal az előzetes vizsgálati eljárásban a benyújtott dokumentáció, a szakhatóság állásfoglalása, 

igénybevett szakértők állásfoglalása és a rendelkezésre álló adatok alapján ítéli meg a tervezett tevékenység 

környezetre gyakorolt hatását, valamint dönt a környezeti hatásvizsgálat szükségességéről. 

 

A Kormányhivatal az előzetes vizsgálati eljárás során a 8059-9/2016. számú ügyiratban a környezetvédelmi és 

természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. 

rendelet 28. § (1) bekezdése és 5. számú melléklet I. táblázata alapján szakkérdés vizsgálatával kapcsolatban 

környezet- és település-egészségügyre kiterjedően a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal 

Népegészségügyi Főosztályát, a kulturális örökség (műemlékvédelem, műemléki területek védelme, nyilvántartott 

régészeti lelőhelyek) védelmére kiterjedően a Szabolcs- Szatmár- Bereg Megyei Kormányhivatal Nyíregyháza 

Járási Hivatalának Építésügyi és Örökségvédelmi Osztályát, a termőföldre gyakorolt hatások vizsgálatára 

kiterjedően a Szabolcs- Szatmár- Bereg Megyei Kormányhivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és Földművelésügyi 

Főosztályát, az erdővédelemre kiterjedően a Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal Földművelésügyi és 

Erdőgazdálkodási Főosztályát, a termőföld mennyiségi védelmének követelményei tekintetében a Szabolcs- 
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Szatmár- Bereg Megyei Kormányhivatal Kisvárdai Járási Hivatal Földhivatali Osztályát, a tevékenység 

végzésének a földtani környezetre gyakorolt hatása tekintetében a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal 

Műszaki Engedélyezési és Fogyasztóvédelmi Főosztályát, területrendezési tervekkel való összhang tekintetében a 

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Építésügyi, Hatósági, Oktatási és Törvényességi Felügyeleti 

Főosztály Állami Főépítészét kereste meg, továbbá a 8059-10/2016. számú végzésben a Korm. rendelet 28. § (3) 

bekezdése és 5. számú melléklet II. táblázatának 3. pontja alapján szakhatósági állásfoglalást kért a Szabolcs-

Szatmár-Bereg Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóságtól. 

Az eljárásba bevont szervezeti egységek a szakkérdésben az állásfoglalásukat az alábbiak szerint adták meg: 

 

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és Földművelésügyi Főosztály 

SZ/84/02432-2/2016. számú nyilatkozatot adta (nyilatkozatát előírással adta meg, amely előírás jelen határozat 

rendelkező részében, mint Termőföldvédelmi előírás szerepel), melyet az alábbiakkal indokolt: 

„Felhívom a figyelmet arra, hogy a termőföld más célra történő hasznosításához készített talajvédelmi  

terv előírásainak betartásával biztosítható a talajvédelmi követelmények érvényesítése a  

humuszmentésre vonatkozóan.  

Talajvédelmi szempontból a tervezett beruházásnak - előírásaink betartása mellett - a környező  

mezőgazdasági területekre káros hatása nincs, talajvédelmi szempontból jelentős hatás nem várható.  

A 2007. évi CXXIX. törvény (a termőföld védelméről - Tfvt.) 43. § (1)-(2) bekezdése alapján  

„beruházásokat, valamint termőföldön folytatott, vagy termőföldre hatást gyakorló bármely egyéb  

tevékenységet úgy kell megtervezni és megvalósítani, hogy az érintett és a környező termőföldön a  

talajvédő gazdálkodás feltételei ne romoljanak”. „A beruházások megvalósítása során a beruházó  

köteles gondoskodni a humuszos termőréteg megmentéséről és hasznosításáról.”  

 

Az elsőfokú talajvédelmi hatóság illetékességéről a 2004. évi CXL. törvény (a közigazgatási hatósági eljárás 

és szolgáltatás általános szabályairól) 21. § (1) bekezdése és a 66/2015. (III. 30.) Korm. rendelet (a fővárosi 

és megyei kormányhivatalokról, valamint a járási (fővárosi kerületi) hivatalokról) 2. § (1) bekezdése 

rendelkezik.  

Az elsőfokú talajvédelmi hatóság hatáskörét a termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. törvény 32. § (1) 

bekezdése, valamint a 68/2015. (III. 30.) Korm. rendelet (a megyei kormányhivatalok mezőgazdasági 

feladatainak meghatározásáról) 18. § (1) bekezdése állapítja meg. 

Ezen nyilatkozatot a talajvédelmi hatóság a 2007. évi CXXIX. tv. (a termőföld védelméről) vonatkozó 

előírásainak figyelembevételével, a 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet (a környezetvédelmi és természetvédelmi 

hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről) 28. § (2) bekezdés és az 5. számú melléklet I. 

táblázat 5. pontja, valamint a 7/2015. (III. 31.) MvM utasítás (a fővárosi és megyei kormányhivatalok 

szervezeti és működési szabályzatáról) 24-27. §-a, illetve a előzetes vizsgálati dokumentáció (készítette: 

Molnár Környezetvédelmi, Mérnöki Kft. 4400 Nyíregyháza, Váci M. út 41.; készült: Nyíregyháza, 2016. 

június) alapján adta ki.” 

A Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal Földművelésügyi és Erdőgazdálkodási Főosztály Erdészeti Osztálya a 

HB/11-ERD/13724-2/2016. számon elvégezte a hatáskörébe tartozó szakkérdés vizsgálatát és megállapította, hogy: 

 „A környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről  

szóló 71/2015. (III.30.) Korm. rendelet 28. § (1) bekezdése és 5. sz. melléklet 1. táblázat 6. pontjában  

meghatározott szakkérdést megvizsgáltam a fenti hivatkozási számú eljárásában.  

Szakkérdés vizsgálatának feltétele: „Ha az eljárás erdőt érint, és ugyanezt a szakkérdést korábban  

önálló eljárásban vagy szakhatóságként nem vizsgálták.”  

Vizsgálandó szakkérdés:  

a) Az erdőre gyakorolt hatások vizsgálata.  

b) ha az eljárás során vizsgált beruházás vagy tevékenység erdő igénybevételével jár, akkor az a)  

pontban foglaltakon túl az erdő igénybevétel engedélyezhetőségének a vizsgálata.  

Megállapítottam, hogy a fejlesztésnek a környező erdőre gyakorolt hatása nincs.  

A tervezett beruházás erdő igénybevételével nem jár.  

Szakkérdés vizsgálatát a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat  

ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III.30.) Korm. rendelet 28. § (1) bekezdése és 5. sz.  

melléklete alapján végeztem, hatáskörömet és illetékességemet a megyei kormányhivatalok  

mezőgazdasági feladatainak meghatározásáról szóló 68/2015. (III.30.) Korm. rendelet 12. § szakasza (1)  

bekezdése, valamint a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi 

CXL. tv. 44. §-a, szerint állapítottam meg.”  
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A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Építésügyi, Hatósági, Oktatási és Törvényességi 

Felügyeleti Főosztály Állami Főépítésze az SZ/151/00520-2/2016. számon az alábbi tájékoztatást adta: 

„Környezetvédelmi hatósági eljárásban az állami főépítésznek akkor van hatásköre, ha a tervezett  

létesítés a területfejlesztési koncepció, a területfejlesztési program és a területrendezési terv tartalmi  

követelményeiről szóló, valamint illeszkedésük, kidolgozásuk, egyeztetésük, elfogadásuk és  

közzétételük részletes szabályairól szóló 218/2009. (X.6.) Korm. rendelet (továbbiakban: Korm.r.)  

szerint országos vagy térségi jelentőségű műszaki infrastruktúra hálózatok és egyedi építmények  

megvalósítására (vagy jelentős módosítására) irányul.  

A Kisvárda 4109. és a 4145. számú közút között létesítendő (a vizsgálati dokumentáció szerint  

északkeleti tehermentesítő útnak nevezett) útszakasz a Korm. r. 7. sz. melléklet II. A) 1.3. alpontja  

alapján nem minősül országos jelentőségű műszaki infrastruktúra hálózati elemnek.  

Az OTrT. törvény 2. számú melléklete (az ország szerkezeti terve) rögzíti az országos jelentőségű  

infrastruktúra-hálózat térbeli rendjét. A tárgyi nyomvonal a térbeli rendben nem szerepel.  

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat Közgyűlésének elfogadott, a Szabolcs-Szatmár-  

Bereg Megyei Területrendezési Tervéről szóló 19/2011. (XI1.1.) számú rendelete tartalmazza térségi  

mellékútként Kisvárda keleti elkerülő útját melynek része az északkeleti elkerülő szakasz.  

A tervezett útszakasz megfelel Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területrendezési tervéről szóló  

19/2011. (XII.1.) számú rendeletben foglaltaknak. Az útszakasz érinti Kisvárda Város közigazgatási  

területét.  

Az előzőek alapján megállapítható, hogy a Kisvárda 4109. j. és a 4145. j. összekötő utak között  

létesítendő útszakasz (északkeleti tehermentesítő út) tervezett fejlesztésének területrendezési  

akadálya nincs.  

Felhívom figyelmét, hogy a megküldött dokumentáció nem tartalmazza az OTrT és Szabolcs-Szatmár-Bereg 

Megyei Területrendezési terv ide vonatkozó részeinek bemutatását.  

Kérem, hogy a későbbiek során szakkérdés ügyében történt megkeresés esetén az Állami Főépítész  

részére megküldött anyag tartalmazza a fenti munkarészt.”  

 

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Kisvárdai Járási Hivatal Földhivatali Osztálya a 

10919/2/2016. számú  nyilatkozatot adta (nyilatkozatát előírással adta meg, amely előírás jelen határozat rendelkező 

részében, mint Termőföld mennyiségi védelmi előírás szerepel), melyet az alábbiakkal indokolt: 

„A mellékletben megküldött előzetes vizsgálati dokumentáció alapján megállapítottam, hogy a Kisvárda  

települést észak-keleti irányból elkerülő - a 4109. jelű és 4145. jelű összekötő utak közé tervezett -  

tehermentesítő szakasz nyomvonala túlnyomórészt mezőgazdasági művelés alatt álló külterületi  

ingatlanokat érint.  

A 2007. évi CXXIX. törvény (termőföld védelméről szóló) 10. § (1) bekezdés értelmében  

„Az ingatlanügyi hatóság engedélyével lehet termőföldet más célra hasznosítani. Az engedély  

hiánya estén a más hatóságok által kiadott engedélyek nem mentesítik az igénybevevőt az e  

törvényben foglalt jogkövetkezmények alól. Az ingatlanügyi hatóság engedélye nem mentesít a  

szükséges más hatósági engedélyek megszerzésének kötelezettsége alól.” 

A szakkérdés vizsgálata tárgyában előterjesztett megkeresés a fővárosi és megyei kormányhivatalok  

szervezeti és működési szabályzatáról szóló 7/2015. (III.31.) MvM utasítás 24-25. §-a, valamint a  

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormánymegbízott 81/2015. (V.4.) számú utasítása alapján történt.  

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal a Kisvárdai Járási Földhivatal hatáskörét a  

földhivatalokról, a Földmérési és Távérzékelési Intézetről, a Földrajzinév Bizottságról és az ingatlan-  

nyilvántartási eljárás részletes szabályairól szóló 373/2014. (XII.31.) Korm. rendelet 4.§ (5) bekezdése,  

illetékességét a Korm. rendelet 3.§ (2) bekezdés 1.sz. mellékletének 16/2. pontja állapítja meg.” 

 

A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal Műszaki Engedélyezési és Fogyasztóvédelmi Főosztály 

BO/15/1469-2/2016. számon az alábbi tájékoztatást adta: 

„A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal Műszaki Engedélyezési és Fogyasztóvédelmi Főosztály 

Bányászati Osztálya (továbbiakban: Bányafelügyelet) T. Címzett fent hivatkozott számú megkeresésére, a 

KÖZMŰTERV-M'93 Kft. (4400 Nyíregyháza, Selyem u. 21/B. I. em. 1.) kérelmére indult tárgyi  

eljárásban - a webes felületen elérhető előzetes vizsgálati dokumentáció áttanulmányozását követően -  

a vizsgálati feltételek figyelembevételével közli, hogy a létesítmény megvalósítása során hatásviselő  

környezeti elemként jelenik meg az ásványi nyersanyag. A Kisvárda ÉK-i tehermentésítő útra, a 4109. j.  

és a 4145. j. összekötő utak kialakítása jelentős mennyiségű ásványi nyersanyag kitermelésévei járhat.  
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Erre tekintettel a Kérelmezőnek az építési területen lévő ásványi nyersanyag fajtájának a 

megnevezését és a várható kitermelési mennyiség meghatározását is terveznie szükséges az engedélyezési 

eljárások folyamatában. A figyelembeveendő jogszabályok a bányászatról szóló 1993. évi XLVIII. törvény 

(Bt.), valamint az ásványi nyersanyagok és a geotermikus energia fajlagos értékének, valamint az 

értékszámítás módjának meghatározásáról szóló 54/2008. (III. 20.) Korm. rendelet A Bt. 49. § 1. pontja 

alapján ásványi nyersanyagnak minősül minden, a humuszon (talajon) kívüli földtömeg, függetlenül annak 

ásványi anyag összetételétől. A Bt. 1. § (7) bekezdése alapján a bányafelügyelet engedélyétől eltérő, más  

hatósági engedély alapján végzett ásványi nyersanyag kitermelésre a Bt. 3. §, 20. §, 25. §. 41. §, 41/A §  

és 44. § rendelkezéseit kell alkalmazni. A Bányafelügyelet a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági 

és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet (továbbiakban: 

Rendelet) 5. számú melléklet I. táblázat 8. pontjában szereplő szakkérdéseket megvizsgálta, mert a vizsgálat 

feltételei - az ásványvagyon gazdálkodási hatáskörre tekintettel - fennálltak. Illetékességét a Magyar 

Bányászati és Földtani Hivatalról szóló 267/2006. (XII. 20.) Korm. rendelet 3. § (1) bekezdése és az 1. sz. 

melléklete határozza meg.” 

 

A Szabolcs- Szatmár- Bereg Megyei Kormányhivatal Nyíregyháza Járási Hivatalának Építésügyi és 

Örökségvédelmi Osztálya az SZ-10/106/02243-5/2016. nyilatkozatot adta (nyilatkozatát előírással adta meg, amely 

előírás jelen határozat rendelkező részében, mint Kulturális örökségvédelmi előírás szerepel), melyet az alábbiakkal 

indokolt: 

 „A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztály,  

Kisvárda, északkeleti tehermentesítő útra (4109. j. és a 4145. j. összekötő utak között) vonatkozó  

előzetes vizsgálata tárgyában szakkérdés vizsgálatát kezdeményezte Hatóságomnál 2016. augusztus  

26. napján.  

A szakkérdésben történt megkeresésre a javasolt kikötések indoklása:  

A benyújtott tervdokumentáció alapján megállapítottam, hogy a tervezett beruházás a hatósági  

nyilvántartásában szereplő régészeti lelőhelyeket érint, továbbá a tervezett beruházás a kulturális  

örökség védelméről szóló 2001. évi LXIV. törvény (a továbbiakban: Kötv.) 7. § 20. c) pontja alapján,  

mivel a Nemzeti Infrastruktúra Zrt. által kezelt beruházás, ezért nagyberuházásnak minősül.  

A Kötv. 23/C. § (1) bekezdése előírja, hogy nagyberuházás megvalósítása esetén előzetes régészeti  

dokumentációt kell készíteni. Az előzetes régészeti dokumentáció a Kötv. 7. § 3. pontja alapján:  

„valamely terület régészeti érintettségének tisztázására, a régészeti örökségi elemeire vonatkozó  

ismeretek (különösen a lelőhely jellegének, korának, kiterjedésének és intenzitásának) megszerzésére  

és pontosítására szolgáló, valamint az ebből következően elvégzendő régészeti feladatellátás  

formájának, idő- és költségvonzatainak meghatározásához hozzájáruló, az ismert adatok és források  

feldolgozásával, a lelőhely állapotában maradandó változással nem járó műszeres lelőhely-, illetve  

leletfelderítés, terepbejárás és próbafeltárás alkalmazásával készült dokumentum.”   

A Kötv. 23/C. § (5) bekezdése, valamint a régészeti örökség és a műemléki érték védelmével  

kapcsolatos szabályokról szóló 39/2015. (III. 11.) Korm. rendelet (továbbiakban: Korm. r.) 21. § (1) a  

bekezdése kimondja, hogy „az előzetes régészeti dokumentáció keretében a próbafeltárást  

akadályozó körülmény megszűnését követően kell elvégezni, ha a próbafeltárás építmény, térburkolat,  

közművezeték, termelői vezeték, engedélyhez kötött magán vezeték, vízzel vagy vegetációval való  

fedettség miatt részben sem lehetséges, vagy az érintett ingatlannal a beruházó nem jogosult  

rendelkezni, és az ingatlannal rendelkezni jogosult nem járul hozzá a próbafeltárás elvégzéséhez.”  

A fentiekre hivatkozással a Kötv. 23/C. § (5) bekezdése alapján a teljes előzetes régészeti  

dokumentáció elkészítéséről rendelkeztem, a rendelkező részben ismertetett módon.  

 A Kötv. a nagyberuházások esetében, a régészeti feladatellátás tekintetében idő- és költség korlátot  

vezetett be. A Kötv. 23/B. §-a előírja, hogy a nagyberuházás esetén folytatott próba- és a megelőző  

feltárásra vonatkozó szabályokat a Kötv. 23/C-23/F. §-ban foglalt eltérésekkel kell alkalmazni.  

A próbafeltárás eredményein alapuló előzetes régészeti dokumentáció az elvégzendő régészeti feladatellátás 

formájának meghatározása mellett annak idő- és költségvonzatainak meghatározásához is elengedhetetlenül 

szükséges, így biztosítottá válik a beruházói érdekek és a régészeti örökség védelmének összehangolása.  

A Kötv. 23/D. § (2) bekezdése előírja, hogy az előzetes régészeti dokumentációnak szakmai javaslatot  

kell tartalmaznia arra vonatkozóan, hogy mely területek esetén és milyen módszerű megelőző feltárás  

elvégzésére van szükség, illetve mely területek elfedése indokolt és ez alapján a javasolt további  

régészeti feladatellátásra.  

A Kötv. 23/D. §. alapján a próbafeltárást a teljes beruházásra vonatkozó előzetes régészeti  

dokumentáció záródokumentumaként készülő feltárási projektterv összeállításáig el kell végezni. A  

feltárási projekttervben ugyanis ki kell térni a tárgyi beruházás megvalósulásához kapcsolódó régészeti  

szakfeladatok formájára, illetve idő- és költségvonzataira is. A Korm. r. 22. § (1) bekezdése alapján a  
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nagyberuházás vagy a kisajátítás egészére - lehetőség szerint - egyetlen feltárási projekttervet kell  

készíteni.  

A Kötv. 23/F. § (6) bekezdése kimondja, hogy „a beruházót terheli az előzetes régészeti dokumentáció-  

beleértve a próbafeltárást -, a teljes felületű feltárás, valamint a régészeti megfigyelés és az elfedés  

régészeti előkészítésének költsége, kivéve a Kötv. 23/F. § (7) bekezdése szerinti esetet.  

Az. előzetes régészeti dokumentációt a Korm. r. 42 § (1) bekezdése alapján a feltárási engedély iránti  

kérelemhez vagy a további régészeti feladatellátás iránti kérelemhez mellékelni kell.  

A Kötv. 23/C. § (3) bekezdése, illetve a Forster Gyula Nemzeti Örökség védelmi és Vagyonkezelői Központról 

szóló 199/2014. (VII.1.) Korm. rendelet 6. § d-e) pontja szerint az előzetes régészeti dokumentációt a 

beruházóval kötött írásbeli szerződés alapján Forster Gyula Nemzeti Örökségvédelmi és Vagyongazdálkodási 

Központ (Elérhetősége: 1014 Budapest, Táncsics u. 1; Postacím: 1535 Budapest, Pf.: 721.; 

http://forsterkozpont.hu/; Tel.: +36 1 225 4800, E-mail: info@forsterkozpont.hu) készíti el oly módon, hogy a 

Kötv. 23/C. (6) alapján más feltárásra jogosult intézményt, és akkreditált szervezetet is bevonhat.  

A Korm. r. 21. § (2) bekezdése alapján „Az előzetes régészeti dokumentáció keretében végzett  

próbafeltárás bejelentéséhez mellékelni kell:  

a) a próbafeltárásra vonatkozó szerződést,  

b) a beruházó arra vonatkozó nyilatkozatát, hogy a beruházás nagyberuházásnak minősül, és  

c) a beruházásnak a Kötv. 23/F. § (4) bekezdése alapján tervezett teljes bekerülési költségének tervezett  

összegéről szóló nyilatkozatot.  

A szakkérdés vizsgálata a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi 

CXL. törvény (továbbiakban: Ket.) 14. § (5) bekezdésén, illetve a Korm. r. 63. § és 64. §-án alapszik.  

Hatóságom hatáskörét a Korm. r. 3. § a) pontja, a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és  

igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III.30.) Korm. rendelet 5. melléklet 1.  

táblázat 4. pont B oszlopa, valamint a valamint a fővárosi és megyei kormányhivatalok szervezeti és  

működési szabályzatáról szóló 7/2015. (III.31.) Mvm utasítás. 24 §-a, illetékességét a Korm. r. 1. sz.  

mellékletének 15. pontja határozza meg.” 

 

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztálya az SZ/92/01322-3/2016 számon 

elvégezte a hatáskörébe tartozó szakkérdés vizsgálatát és megállapította, hogy 

 

„tervezett beruházás jelentős környezet-egészségügyi hatást nem eredményez, így az engedély kiadásához a 

vizsgált szakkérdések vonatkozásában hozzájárul és külön előírások megállapítására javaslatot nem tesz.  

 

Indokolás 

A NIF Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. (1134 Budapest, Váci út 45.) meghatalmazásából a  

KÖZMŰTERV-M'93 Kft. (4400 Nyíregyháza, Selyem u. 21/B. I/1.) a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei  

Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztálya (4400 Nyíregyháza, Kölcsey u. 12-  

14.) előtt, a Kisvárda ÉK-i 4109. j. és 4145. j. összekötő utak közötti tehermentesítő út előzetes  

vizsgálata ügyében kérelmet terjesztett elő. Az eljárásban a Szabolcs-5zatmár-Bereg Megyei  

Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztálya meghatározott szakkérdések vizsgálatára-, szakmai  

állásfoglalás kialakítására vonatkozó feladat és hatáskörrel rendelkezik.  

 

A megkereső főosztály által csatolt dokumentumok alapján, figyelemmel a környezet védelmének  

általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 70. §-ának, az egységes környezethasználati  

engedélyezési eljárásról szóló  314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 5. § rendelkezéseinek, valamint a  

környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről  

szóló 71/2015. (III.30.) Korm. rendelet 5. számú mellékletében meghatározott szakkérdésekre [A  

környezet- és település-egészségügyre, az egészségkárosító kockázatok és esetleges hatások felmérésére, a 

felszín alatti vizek minőségét, egészségkárosítás nélküli fogyaszthatóságát, felhasználhatóságát befolyásoló 

körülmények, tényezők vizsgálatára, lakott területtől (lakóépülettő1) számított védő távolságok 

véleményezésére, a talajjal, a szennyvizekkel, veszélyes hulladékokkal kapcsolatos közegészségügyi 

követelmények érvényesítésére, az emberi használatra szolgáló felszíni vizek védelmére 

kiterjedően] is a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztálya 

megállapította, hogy: 

·a tervezett tehermentesítő útépítése és üzemeltetése település és környezet-egészségügyi szempontból, a 

szakértői anyagban bemutatott adatok és számítások alapján nem jelent szignifikáns egészségkárosító 

kockázatot, erre tekintettel a rendelkező részben rögzítettek szerint foglalt állást.  

Állásfoglalásomat a hivatkozott jogszabályhely(ek) alapján hoztam.  

Hatáskörömet, és illetékességemet a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat 

http://forsterkozpont.hu/;
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ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III.30.) Korm. rendelet 28. § (1) bekezdése, illetve az Állami 

Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálatról, a népegészségügyi szakigazgatási feladatok  

ellátásáról, valamint a gyógyszerészeti államigazgatási szerv kijelöléséről szóló 323/2010. (XII. 27.)  

Korm. rendelet, illetékességét a Ket. 21. § (1) bekezdése valamint a fővárosi és megyei kormányhivatalokról, 

valamint a járási (fővárosi kerületi) hivatalokról szóló 66/2015. (III.30.) Korm. rendelet 2. § 1) bekezdése 

alapján állapítottam meg.”  

 

Az eljárásba bevont szakhatóság állásfoglalását az alábbiak szerint adta meg: 

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság szakhatósági állásfoglalását a 36500/6328-

1/2016.ált. (1427-1/2016. saját számú) számon előírással adta meg, amely előírás jelen határozat rendelkező részében 

szerepel. Szakhatósági állásfoglalását az alábbiak szerint indokolta: 

 „A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztály (4400 

Nyíregyháza, Kölcsey u. 12-14.) a 2016. augusztus 25-én érkezett megkeresésében szakhatósági állásfoglalást 

kért a Katasztrófavédelmi Igazgatóságtól a NIF Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. (1134 Budapest, Váci út 

45.) megbízásából eljáró KÖZMŰTERV-M’93 Kft. (4400 Nyíregyháza, Selyem u. 21/B. I/1.) által 

kezdeményezett Kisvárda ÉK-i tehermentesítő út - a 4109. j. és a 4145. j. összekötő utak között - előzetes 

vizsgálati eljárása tárgyában.  

A Katasztrófavédelmi Igazgatóság a benyújtott tervdokumentáció és a rendelkezésre álló adatok alapján az 

alábbiakat állapította meg: 

 A tervezett létesítmény vízbázist nem érint. 

 A tevékenység – fenti előírások betartása esetén – megfelel a felszíni és felszín alatti vizek minősége 

védelmére vonatkozó jogszabályi követelményeknek. 

 A létesítmény megvalósítása a vizek lefolyására, az árvíz és a jég levonulására nem gyakorol jelentős 

hatást. 

A vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény 33/B. § (1) bekezdése alapján a Katasztrófavédelmi 

Igazgatóság előzetes szakhatósági állásfoglalását a kérelem beérkezését követő naptól számított 21 napon 

belül köteles megadni. 

A Katasztrófavédelmi Igazgatóság szakhatósági állásfoglalását a vízgazdálkodási hatósági jogkör 

gyakorlásáról szóló 72/1996. (V. 22.) Korm. rendelet 1. § (1) bekezdése, a környezetvédelmi és 

természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. 

rendelet 28. § (3) bekezdése és 5. számú melléklete II. táblázatának 3. pontja, valamint a vízügyi igazgatási és 

a vízügyi, valamint a vízvédelmi hatósági feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 223/2014. (IX. 4.) 

Korm. rendelet 10. § (1) bekezdés 7. pontjában meghatározott hatáskörben, a közigazgatási hatósági eljárás 

és szolgáltatás szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény (továbbiakban: Ket.) 44. § (6) bekezdése szerinti 

tartalommal adta meg. 

A Katasztrófavédelmi Igazgatóság illetékességét a vízügyi igazgatási és a vízügyi, valamint a vízvédelmi 

hatósági feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 223/2014. (IX. 4.) Korm. rendelet 2. számú melléklet 7. 

pontja állapítja meg. 

A fellebbezési jogról tájékoztatást a Ket. 44. § (9) bekezdésére tekintettel adtam. 

A Ket. 78. § (1) bekezdésére tekintettel kérem az engedélyező hatóságot, hogy az érdemi határozatot a 

Katasztrófavédelmi Igazgatóság részére küldje meg.” 

 

A Kormányhivatal 8059-11/2016. számú végzésében belföldi jogsegély iránti megkereséssel fordult Kisvárda Város 

Jegyzőjéhez, mint a tervezett tevékenység telepítési helye szerinti település jegyzőjéhez, hogy nyilatkozzon arra 

vonatkozóan, hogy a tervezett tevékenység az érintett település jelen eljárás időpontjában hatályos településrendezési 

eszközeivel, valamint a helyi környezet- és természetvédelemmel kapcsolatos önkormányzati szabályozással 

összhangban van-e. 

 

Kisvárda Város Jegyzője a 2/3951/2016. számon belföldi jogsegélyt adott az alábbiak szerint: 

„A tervezett tevékenység a Kisvárda városnak a jelen eljárás időpontjában hatályos településrendezési 

tervével nincs összhangban. A településrendezési tervvel történő összhang a településrendezési terv 

módosításával megteremthető, mely eljárás megindítása folyamatban van, és várhatóan ebben az évben  

megvalósulhat. A Kisvárda Város szabályozási tervéről és a helyi építési szabályzatról a Kisvárda Város  

Önkormányzata Képviselő-testületének 27/2011. (XI.30.) önkormányzati rendelete rendelkezik.” 

 

Továbbá a 2/3989/2016. számon a következő belföldi jogsegélyt adta az alábbiak szerint: 

„A belföldi jogsegély teljesítéséhez közlöm, hogy a fent nevezett tevékenység a helyi környezet- és 

természetvédelemmel kapcsolatos önkormányzati szabályozással összhangban van.  

Nyilatkozatomat a közigazgatósági hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló  
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2004. évi CXL. törvény 26.§. (5) bekezdése, Kisvárda Város Önkormányzata Képviselő-  

Testületének Kisvárda város természeti értékeinek helyi védelméről szóló 5/2015. (II.26.)  

önkormányzati rendelete valamint Kisvárda Város Önkormányzat Képviselő-testületének 27/2011.  

(XI.30.) sz. rendeletével elfogadott helyi építési szabályzatának figyelembevételével adtam ki.”  

 

 

Az előzetes vizsgálati dokumentáció megállapításait figyelembe véve a tevékenység várható környezeti hatásait 

a Kormányhivatal az alábbiak szerint értékeli: 

Környezeti zaj:  

Építési munkálatok csak a nappali időszakon belül lesznek. 

A dokumentációban szereplő számítások alapján az építési munkálatok zajvédelmi szempontú hatásterületén belül 

nem helyezkedik el zajtól védendő létesítmény, így a Kormányhivatal előírást nem tett. 

A kivitelezéssel kapcsolatos szállítási tevékenység csak a nappali időszakban történik.  

A szállítás miatti gépjárműforgalom, a megadott szállítási adatok alapján nem okoz 3 dB mértékű járulékos 

zajterhelés-változást a szállítási útvonalon. 

Az üzemelés időszakában a távlati forgalomnagyságot figyelembe véve sem lesz határérték túllépés és magasabb 

zajterhelés. 

Levegőtisztaság-védelem:  

Létesítés 

A terület-előkészítés, a földmunka, alépítmények készítése, pályaszerkezet építése, befejező munkálatok ideiglenes 

kiporzással, légszennyezéssel járnak. Az építőanyagok közúti szállításából, a munkagépek üzemeléséből származó 

levegőterhelés térben és időben változó, de az építkezés területén túl nem okoz jelentős levegőszennyezést. Az építés 

légszennyezése minden esetben ideiglenes és egy-egy szakaszt viszonylag rövid ideig terhel. Az útépítés 

légszennyezéssel (elsősorban porszennyezéssel) terhelt területei elsősorban az építési és felvonulási területek és ezek 

közvetlen, kb. 50 m-es környezete. 

A bemutatott, a levegőminőségre gyakorolt hatások minimalizálása érdekében javasolt intézkedések biztosítják, hogy 

a légszennyezettségi határértékek betarthatók, a beruházás megvalósításának levegőkörnyezeti hatása nem jelentős. 

Üzemelés 

Az üzemelés alatti levegőszennyezést a közlekedési eredetű levegőszennyezés határozza meg.  

Az előzetes vizsgálati dokumentáció tartalmazza a Kisvárda ÉK-i tehermentesítő út 4109. és 4111.j., valamint a 4111. 

és 4145. j. ök. utak közötti szakaszain a közúti közlekedés okozta káros anyag kibocsátás nagyságát a megvalósulást 

követő év (2017. év), valamint távlati időszakra (2031. év) vonatkoztatva.  

A dokumentációban bemutatott, a számított immissziós értékek alapján megállapítható, hogy a távlati állapotban a 

vizsgált kritikus légszennyezőanyag esetén teljesülnek a légszennyezettségi határértékek. 

Levegőtisztaság védelmi szempontból a fentiek figyelembevételével a környezeti hatásvizsgálati eljárás lefolytatása 

nem indokolt. 

Hulladékgazdálkodás:  

A beruházás során engedélyhez kötött hulladékgazdálkodási tevékenység végzésére nem kerül sor. 

A dokumentációban foglaltak alapján az építés ideje alatt a keletkező hulladékok kezelése a kivitelezést végző cég 

feladata.    

A tervezett beruházás kivitelezési fázisában építési hulladék, települési szilárd hulladék, valamint kis mennyiségben 

veszélyes hulladék keletkezhet. Ezeket a jogszabályi előírásoknak megfelelő gyűjtést követően engedéllyel rendelkező 

szakcég részére adják át további kezelés céljából. 

Az üzemelés szakaszában - elsősorban az út karbantartásából - minimális mennyiségű hulladék keletkezik, melyet 

gyűjtést követően szintén engedéllyel rendelkező szakcég részére adnak át. 

 

Földtani Közeg:  

A helyszínen veszélyes anyagokból származó szennyezés nem valószínű tekintettel a mai alkalmazott kivitelezési 

technológiákra. A munkagépek rendszeres karbantartásával és forgalmi engedélyével a környezetvédelmi 

megfelelőség biztosított. A munkagépek tankolása és esetleges szervízelése a munkaterületen kívül, a 

környezetvédelmi előírásoknak megfelelő telephelyen történik.  

 

A talajra esetlegesen szintetikus és/vagy ásványolaj kerülhet, mely az ott dolgozó erő- és munkagépek, valamint 

szállítójárművek hibás hidraulikus munkahengereiből, és tömítéshibáiból származhat. Ennek előfordulása csak kis 

volumenű lehet. Ebben az esetben azonnali kárelhárítással meg kell akadályozni a terjedést.  
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A dokumentációban bemutatott műszaki intézkedések és alkalmazott technológia pontos betartása, valamint a 

szakszerű kivitelezés és üzemvitel esetén várhatóan nem okoznak szennyezést.  

 

Természetvédelem:  

A megküldött előzetes vizsgálati dokumentáció, valamint a Kormányhivatal rendelkezésére álló információk, alapján 

az alábbiak állapíthatók meg: 

- A tervezett elkerülő út nyomvonala védett, Natura 2000 vagy természeti területet közvetlenül nem érint. Az út 

nyomvonala, illetve a hatásterület sem lápot, sem természetvédelmi szempontból értékes élőhelyet nem érint 

közvetlenül.  

- A legközelebbi Natura 2000 terület (HUHN 20113 Kisvárdai gyepek Különleges Természetmegőrzési 

Terület) légvonalban mintegy 1750 m-re terül el a közvetett hatásterülettől nyugati irányba. A beruházás a 

Natura 2000 területre nem gyakorol hatást. A tervezett beruházás közvetett hatásterülete nem érinti az 

ökológiai hálózat magterületeit és ökológiai folyosóit, azoktól kb 1,5 km távolságra található. Kifejezetten 

értékes élőhely a beruházás során fizikailag nem lesz érintett. A beruházás összességében az ökológiai 

hálózatra hatást nem gyakorol.  

- A vizsgált élőhelyeken védett növényfajok egyede nem kerültek elő.  

- Az út és hatásterülete több olyan élőhelyet érint, amelyek védett madarak fészkelésére többé-kevésbé 

alkalmasak lehetnek (pl.: út menti fasorok, cserjések, továbbá az új nyomvonalba eső fás, bokros területek.) 

Az út menti fasorok, fás területek alapvetően néhány zavarástűrő, városokban is előforduló madárfaj számára 

biztosíthat potenciálisan fészkelő helyet, azokra a beruházás nem lesz hatással.  

- A tervezett út markáns új tájelemként fog megjelenni a környező tájban, akár azért, mert a környező, töltésen 

futó műutakról jól látható lesz, akár azért, mert egyes szakaszokon maga is töltésen, a környező térszínből 

kiemelve fut majd. A tájképi hatást fokozza, hogy az út alapvetően teherforgalomra lett tervezve, amely 

járműtípus közlekedése az úton méreteiből adódóan akkor is felhívja a figyelmet a megépült útra, ha az nem 

lenne alapvetően is jól látható. A tájképi hatások megfelelő takarással enyhíthetők, semlegesíthetők. 

A fentiekre tekintettel a tervezett út az élővilágra és a tájra nem gyakorol jelentős hatást, amennyiben a 

megküldött előzetes vizsgálati dokumentáció javaslatainak megfelelően: 

-  Az út építése előtt a téli időszakban a nyomvonalba a szükséges fa- és cserjeirtási munkálatokat elvégzik, vagy 

magát a kivitelezést fészkelési időszakon kívül (augusztus 1 –április 1. között) végzik el. (Ezzel elkerülhető 

hogy fészkelő madarak fészekalja semmisüljön meg a kivitelezés miatt.); 

-  Az út tájba illesztését – lehetőleg tájhonos, de semmiképp sem invazív – takarónövényzet telepítésével 

biztosítják. 

-  A munkálatokkal érintett területeken az inváziós és termőhely-idegen növényfajok (pl. gyalogakác, amerikai 

kőris, zöld juhar) megtelepedését és terjedését kaszálással megakadályozzák, állományuk visszaszorításáról 

gondoskodnak. 

-  A földmunkák során a megnyitott földárkok, munkagödrök nem maradnak sokáig fedetlenek, az esetlegesen 

belekerülő védett kétéltű vagy hüllő fajok eltávolításáról a betemetés előtt gondoskodnak. 

 

A fentieket figyelembe véve a Kormányhivatal nem tartja szükségesnek környezeti hatástanulmány készítését, 

mivel a Kisvárda ÉK-i tehermentesítő út (a 4109.j és a 4145. j. összekötő utak között) létesítése és 

üzemeltetése során a 314/2005. (XII.25.) Korm. rendelet 5. sz. mellékletében szereplő szempontok értékelésével 

nem feltételezhető jelentős környezeti hatás; a tevékenység az egységes környezethasználati engedélyezés 

hatálya alá sem tartozik. 

A Kormányhivatal a határozat rendelkező részében tájékoztatást adott arról, hogy, a környezetvédelmi és 

természetvédelmi hatóság hatáskörébe tartozó, a tevékenység megkezdéséhez szükséges egyéb engedély beszerzése  

nem szükséges. 

 

Kisvárda Város Jegyzője által tett nyilatkozat szerint a tervezett nyomvonal a település jelen eljárás 

időpontjában hatályos településrendezési eszközeivel nincs összhangban, azonban a településrendezési eszközök 

módosításával – amely eljárás megindítása folyamatban van - az összhang megteremthető, ezért a 

Kormányhivatal a 314/2005. (XII.25.) Korm.rendelet 5. § (2) bekezdésének cb) pontja alapján határozata 

rendelkező részében ezt a lehetőséget rögzítette, és előírta, hogy a kizáró okot a létesítési, építési engedély 

kiadására jogosult hatóság döntéséig meg kell szüntetni. 
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A szakkérdés vizsgálatára vonatkozóan a kormányhivatal szakigazgatási szerveinek megkeresésére a 

környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. 

(III. 30.) Korm. rendelet 28. § (1) bekezdése és 5. számú melléklet I. táblázata alapján került sor. 

A szakhatóság megkeresésére a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó 

szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 28. § (3) bekezdése és 5. számú melléklet II. táblázatának 

3. pontja alapján került sor. 

A határozat a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. tv. 67. § (1) bekezdése és a környezeti 

hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 

5. § (2) bekezdés ac) pontja alapján, illetve 3.§, 4.§ és 5. §-ai szerint lefolytatott eljárásban, a Ket. 72. § (1) bekezdése 

szerinti tartalommal, a 71. § (1) bekezdésnek megfelelően, határozati formában lett meghozva. 

A Kormányhivatal a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek 

kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 9. § (1) c) pontja, (2) bekezdésében, valamint a 13. § (1) bek. c.) 

pontja és (2) bek. biztosított hatáskörben, továbbá a 2. számú melléklet 9. pontjában meghatározott illetékességben járt 

el. 

Fenti beruházás az egyes közlekedésfejlesztési projektekkel összefüggő közigazgatási hatósági ügyek 

nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű üggyé nyilvánításáról és az eljáró hatóságok kijelöléséről szóló 

345/2012. (XII. 6.) Korm. rendelet 2. számú melléklet 9. pontja, valamint az 1. §-a alapján nemzetgazdasági 

szempontból kiemelt jelentőségű ügy, ezért a közigazgatási hatósági ügyekben hozott döntés fellebbezésre tekintet 

nélkül végrehajtható. (Ennek értelmében a határozat ellen benyújtott fellebbezésnek a végrehajtásra halasztó hatálya 

nincs.) 

 

A határozatot a 314/2005. (XII.25.) Korm. rendelet 5. § (6) bekezdése alapján megküldöm az eljárásban részt vett 

települési önkormányzat jegyzőjének azzal, hogy azt a kézhezvételt követően tegye közszemlére. 

A hirdetmény útján közölt döntést a hirdetmény kifüggesztését követő 5. napon kell közöltnek tekinteni a 

nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű beruházások megvalósításának gyorsításáról és egyszerűsítéséről 

szóló 2006. évi LIII. tv. 2. § (2) bekezdése alapján. Az így közölt döntés ellen a közlést követő 15. napig jogorvoslati 

jogot (fellebbezési jogot) biztosítottam a Ket. 98. § (1) bekezdése szerint. 

Postai úton történt közlés esetén a fellebbezési határidőt a határozat kézhezvételétől kell számítani. 

A határozat elleni fellebbezési lehetőséget és az arra nyitva álló határidőt a Ket. 98. § (1) és 99. § (1) bekezdése 

biztosítja.  

Az eljárás és a fellebbezés díja a díjrendelet 2. § (1)(5)(6)(7) bekezdései és 1. sz. melléklet 35. főszáma alapján került 

meghatározásra. Az eljárási költség viseléséről a Ket. 158. § -a alapján döntöttem. 

 

A határozatot a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. (1134 Budapest, Váci út 45.) által kibocsátott meghatalmazás 

alapján a KÖZMŰTERV-M’93 Kft. (4400 Nyíregyháza, Selyem u. 21/B. I. em. 1.) útján, - postai úton - közlöm a 

környezethasználóval. 

A határozatot az illetékes megyei katasztrófavédelmi igazgatósággal közlöm, így a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei 

Katasztrófavédelmi Igazgatóságnak (4400 Nyíregyháza, Kölcsey u. 12-14.) a 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 28. § 

(4) bekezdése alapján megküldöm. 

 

Nyíregyháza 2016. szeptember 28.   

  Kozma Péter 

 kormánymegbízott 

 nevében és megbízásából 

  

Rozinka Zsolt Illés   

 főosztályvezető 
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Értesülnek: 

Postai úton (tértivel): 

1. KÖZMŰTERV-M’93 Kft.       4400 Nyíregyháza, Selyem u. 21/B. I. em. 1. 

2. Irattár        Helyben 

Hivatali kapun keresztül (elektronikus tértivevénnyel): 

3. Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei  

Katasztrófavédelmi Igazgatóság      4400 Nyíregyháza, Kölcsey u. 12-14. 

 

4. Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal Földművelésügyi és  

Erdőgazdálkodási Főosztály      4024 Debrecen, Kossuth u. 12-14. 

 

5. Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal 

Kisvárdai Járási Hivatal Földhivatali Osztály     4600 Kisvárda, Szent György tér 8. 

 

6. Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal  

Élelmiszerlánc-biztonsági és Földművelésügyi Főosztálya  4400 Nyíregyháza, Kótaji u. 33. 

 

7. Szabolcs- Szatmár- Bereg Megyei Kormányhivatal  

Nyíregyháza Járási Hivatalának Építésügyi és  

Örökségvédelmi Osztálya       4400 Nyíregyháza, Hősök tere 5. 

 

8. Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal  

Népegészségügyi Főosztálya  4400 Nyíregyháza, Árok u. 41. 

 

9. Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal  

Műszaki Engedélyezési és Fogyasztóvédelmi Főosztály    3527 Miskolc, Soltész Nagy Kálmán út 5. 

10. Kisvárda Város Jegyzője       4600 Kisvárda, Szent László utca 7-11.  

 

E-mail-en (elektronikus tértivevénnyel): 

11. Hortobágyi Nemzeti Park Igazgatóság       hnp@hnp.hu e-mail címre 

12. Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Építésügyi, Hatósági,  

Oktatási és Törvényességi Felügyeleti Főosztály Állami Főépítész    

 

 

 

A határozatot hirdetményi úton közlöm az érintett nyilvánossággal. 

mailto:hnp@hnp.hu

